



佛教黃鳳翎中學

電話：2577 9485
傳真：2881 0148
地址：香港銅鑼灣東院道十一號
網址：<http://www.bwflc.edu.hk>
電郵：bwc-mail@bwflc.edu.hk

「粵港姊妹學校締結計劃」活動特刊

校長的話



『鳳翎』—『松實』攜手共創美好明天

祖國發展一日千里，建設之快令人讚嘆，難怪國外企業紛紛到國內設廠投資，外國學府加強培訓漢學專才。香港背靠祖國，因地利之便，更快掌握國情，更好抓緊機遇，發揮「貿易買辦」、「超級聯繫人」角色。「立足香港、了解祖國、放眼世界」，就是我們一直堅守的信念，亦說明我們過去多年來舉辦國內交流學習團的因由。俗語云「讀萬卷書不如行萬里路」、「聞名不如見面」。

縱然香港中學中國歷史課程涵蓋政治、經濟、文化等多個範疇，但公開考試普遍側重治亂興衰史。正是這個緣故，我們特意透過校內科組合作，舉辦以宗教、科技文化為主題的國內遊學團，以探索手法參觀歷史名勝、祖國山河；更探訪內地大學學府，例如復旦大學，讓學生了解升學出路；又實地考察教學工場，例如參觀東莞科技學院，了解外企與學校合辦的專業課程。隨著科技教育的日益普及，兩地文化教育交流亦受到本地政府學界所重視，我們有幸與著重科技教育的初中學校——東莞松山湖實驗中學結成姊妹學校，冀透過互相合作，彼此取長補短，發揮協同效應，為師生締造更好的學習交流機會。

「松實」設施完備，令人欣賞的是學校管理層那份堅持學習、追求卓越的精神，與我校強調的「精益求精、追求更好」不謀而合。

我們衷心感謝兩校校長的帶領、老師的投入、讓兩地師生跨越地域界限，成為朋友、夥伴、知己，為學習增添樂趣，令教學添加色彩，讓眼界變得更廣闊，使生命變得更豐盛。

「獨樂樂不如眾樂樂」，願「鳳翎」、「松實」攜手共創美好的明天，輝煌的未來。



热烈欢迎

香港佛教黄凤翔中学 领导老师莅临交流



本校校長及老師受到松山湖
實驗中學領導層熱情接待

千里之行，始於足下

為加強兩校師生之間的聯繫與互動，2016-2017年兩校共進行三次師生訪校互動系列活動。通過開展一系列學術、文化和校園生活的交流活動，使得兩校學生之間相互認識並感受不同的文化和生活，進而加深兩地學生對不同文化的認同感和對祖國的歸屬感。另一方面，兩校的老師也通過學術交流會議，參考科組報告及觀課活動等內容來加強內地與香港在學術方面的溝通與交流，從而促進教育資源共享，推動兩地教育優勢互補，共同提升教育素質。



本校老師參觀松山湖實驗中學校舍



2016年6月18日本校李偉盛校長與松山湖實驗中學校萬飛校長代表雙方簽訂《粵港姊妹學校締結計畫教育交流合作意願書》，兩校締結成為“姊妹學校”。



姊妹學校結對儀式後兩校校長互相祝賀



文藝匯演中兩校互換“姊妹學校簽約銅板”

「建構交流表演平台」

11月12日，本校師生百餘人到訪松湖實中參加了校慶活動：“緣聚匯演”。兩校學生同台表演，之後參與校園義賣活動，又進行友誼籃球，晚上兩校師生參與互動交流晚宴，這一系列的活動幫助兩校師生種



同儕互動、專業分享

這兩年，兩校老師也進行了多次的學術交流活動，相互學習和借鑒教學經驗、方法、模式，取長補短，在交流中共同探索和進步，促進教學資源共享，推動兩地教育優勢互補，共同提升教育素質，使粵港兩地的教育融會貫通，在求同存異中共同進步。



2017年4月26日，兩校校長及教師代表於本校「STEM Resource Centre」舉行學術交流會議。會上本校校長及助理校長介紹了學校的「辦學理念」、「品德教育及德育發展」、「創建英語學習環境」，松湖實中的老師對本校「跨學科英語早讀」很感興趣，作出提問，相互交流，又盛讚本校在提升英語學習環境方面下的功夫，最後的自由討論交流環節，各位老師各抒己見，氣氛熱烈。交流會議結束後，兩校校長及老師於校史廊互贈紀念品，並合照留念。松湖實中的校長及老師更前往本校媒體創新中心拍攝交流心得片段，送上了對本校滿滿的祝福與希冀。



「今天我們非常榮幸，也非常高興走進了我們的姊妹學校，同學都非常陽光，非常積極，也非常有禮貌；同時也領略到佛教黃鳳翎中學多姿多彩的課程，能夠為每個同學提供更好的個人化學習機會。大家在課堂上的表現也給我們留下深刻印象，我們也深深感受到學校不僅歷史悠久，辦學成績突出，更是一所非常有特色，真正為同學們終身發展負責的一所好學校。在這裡我們也共同祝願香港佛教黃鳳翎中學越辦越好，再創輝煌！」

(松山湖實驗中學 萬飛校長)



從參觀到參與

觀課交流

2017年11月9日至11日，本校師生120餘人來到我們姊妹學校——松山湖實驗中學進行訪校交流活動，同上一堂課。我校師生分組分科進入不同的課室觀課，分別有體驗航模的綜合實踐課，動手捏陶泥的美術課，競技數學遊戲的數學課，溫故“星星之火可以燎原”的歷史公開課。

兩校學生同上一堂課，相互交流。



本校李偉盛校長也參與觀課中



義賣活動現場，同學們反應熱烈。

愛心義賣活動

我們有幸參與松湖實中2017校慶盛典中以“原創校慶紀念品義賣”為主題的慈善活動，兩校攜手走上“愛心助學”的公益之路。本校學生也帶了親手製作、有益身心健康的“七味粉香囊”“薰衣草粉香囊”和“純天然手工皂”，共襄善舉，義賣活動圓滿成功。

學術交流晚宴

我校邀請松湖實中校長及教師代表參與學術交流聯歡晚宴，席間兩校校長相互致送紀念品，兩校代表上台切蛋糕合影，為松湖實中慶生；之後，師生們為大家帶來精彩的表演。



競技比試



11月10日下午，本校師生獲邀參與松湖實中的田徑運動會，本校派出學生代表與松湖實中學子進行了一場“30米迎面接力賽”，老師們也獲邀參與了“趣味運動會”，喜氣洋洋。

松湖實中徐嵐副校長為本校學生頒獎



悲顯



智明

EXIT 出口

EXIT 出口



東莞松山湖實驗中學訪校

觀課交流

2017年4月26日至27日，松山湖實驗中學萬飛校長及四位老師到訪本校，進行觀摩交流訪校活動，分別觀摩了科學、數學、佛化、中文、體育、英語等課堂，對本校的主要課程以及老師上課模式有了初步了解和認識。



觀摩校園

在本校老師及「鳳翔大使」的帶領下，參觀了圖書館、英語角、環保發電地帶，並觀看了班際環保單車發電比賽。



參與慶典

4月27日，我校邀請松山湖實驗中學的校長及老師五人作為嘉賓出席香港港島區浴佛典禮，一齊觀看表演，歡聚一堂。當日下午我們歡送松湖實中的校長及老師，為這次交流活動劃上圓滿句號。



「粵港姊妹學校締結計劃」

顧問：李偉盛校長

工作小組成員：張志強老師、陸平才老師、陶文煒老師

特刊編委成員：張志強老師、陶文煒老師、李佳穎老師

東莞松山湖實驗中學



松山湖实验中学
SSSL EXPERIMENTAL MIDDLE SCHOOL



松山湖實驗中學是由東莞市政府批准、在市教育局的領導下，隸屬於松山湖管委會的一所全日制公辦初級中學，於 2015 年 9 月正式開學。學校以“對每一位學生終身發展負責”為辦學宗旨，將繼承百年老校東莞中學優良的辦學傳統，依託東莞中學松山湖學校雄厚的實力和成功的辦學經驗，構建符合現代教育觀念的新型教育模式，培養具有國際視野、適應未來社會需求的、全面而個性化發展的學生。

學校地處國家級高新科技園——廣東省松山湖高技術產業園區，位於松山湖西部研發中二路，緊靠輕軌站，毗鄰廣東醫學院和東莞理工學院。學校由政府投資 2.5 億元興建，設計規模為 60 個教學班。學校行政班子由東莞中學松山湖學校和東莞中學初中部選派的精英組成。教師隊伍由東莞名校選派的優秀教師及從全國各地擇優招聘的高素質教師組成，新招聘教師 60% 具有研究生學歷，教學積累豐富。學校環境幽雅，教學設備先進，周邊文化學術氣氛濃厚，位置優越，交通方便，是師生共度生命歷程、收穫成功和幸福的美好家園。



美文欣賞——教師篇

李佳穎老師

時光荏苒，第一次到訪松山湖實驗中學彷彿只是昨天的事，回頭細數，不知不覺兩校締結為姊妹學校已有三年。兩校在這三年內交流頻繁，兩校師生由陌路人已逐漸變為一家人。喜見這種改變，對兩校師生均有莫大裨益。

還記得第一次到訪松湖實中時，本校師生無不讚歎松湖實中優雅的環境，廣大的校園與完善的教學設備。在松湖實中師生的帶領下，本校師生對校園有了初步的認識，隨後兩校師生共同參與到松湖實中一周年校慶的文藝匯演中，其樂融融，同時也拉近了兩校學生之間的距離。隨後的友誼籃球賽與互贈紀念品的環節更是增進了學生間的情感。晚上的師生交流晚宴也使兩校的老師們互相認識和了解彼此，為之後的交流活動奠定了很好的感情基礎。很快地我們迎來了松湖實中第一次到訪本校的交流活動，松湖實中的領導和老師們對本校進行參觀、觀課、學術交流、拍攝紀念短片等活動，隨後還參加了港島分區浴佛啟動禮，相信禮尚往來不過如此，正是由於上一次的交流活動為兩校種下了友誼的種子，才使得之後的交流活動如此順利。

最讓人感到欣慰的是本校第二次到訪松湖實中時，本校的學生已對松湖實中的校園輕車熟路，無需松湖實中學生帶領，這就說明松湖實中已成為本校的第二個校園，兩校學生見面後也像許久未見的故友一樣，交談甚歡，真正體現了「姊妹」學校的精神。第二次交流以「港莞兩校學生共上一堂課」，「原創校慶紀念品義賣」為主題的慈善活動與本校師生獲邀參與松湖實中的田徑運動會等活動都給兩校師生留下了深刻的印象，無形之中再次增進彼此的情誼，友誼的種子正在慢慢開花。

經過這三年間的三次兩校交流活動，使兩個原本相距很遠的學校，逐漸連起來；也使原本互不相識的兩校師生，逐漸變為一家人；這些都與兩校師生為姊妹計劃的無私付出，讓我們感謝「姊妹計劃」，感謝在背後辛勤付出的人們，也希望兩校的友誼之花越開越燦爛！

美文欣賞——學生篇

3D 莫澀嵐

松山湖實驗中學的「宏偉」已經不是第一次見識，但再見時還是免不了一片驚嘆聲，要不是有同學帶路，我們早就迷路了！他們學校有十多個籃球場，操場像運動場一樣大。探訪當天適逢松湖實中舉行義賣活動，同學們以班級為單位來到操場上擺設攤位，各班都出來歡呼，支持自己班級的攤位。我們以分組方式參與松湖實中老師為我們安排的不同課程，進行學術交流。我獲安排參與視覺藝術課，利用軟陶做小黃人，老師透過影片教學，又利用觸碰式熒幕教學，每位同學都擁有一部平板電腦，設備先進。禮堂之大，操場之廣，繞一圈走也要十多分鐘，周圍有很多攤位，最受我們注目的是紅蘿蔔的筆袋，十五塊一個，還附送筆，很划算！



3A 張穎

來到姊妹學校，同學們根據學校的安排，到不同課室上課，體驗不同科目的樂趣。藝術課的小黃人生動有趣，數學課的函數問題令同學們認真思考，踴躍上台解答。此次交流更令我們學到許多新知識，體會到不同的教學方式。除了與松山湖實驗中學的學生們一起上課，更參與了該校一年一度的校慶賣物會及運動會。廣闊的操場上，義賣攤位如星星點點，舞台音樂響徹校園，不少極富創意的作品很快便一掃而空，如穿著校服的泰迪熊，天然無刺激的手工皂與香包等……港莞學子共襄善舉。田徑運動場上，我們師生更與松湖實中的同學們來了場「友誼賽」，汗水揮灑在跑道上，激昂人心的加油吶喊聲，令兩校之間的友誼之花綻放得更加絢麗芬芳。

